



建站授牌 开启成长之旅

上周,南安市新联小学、洪梅中心小学小记者站正式挂牌成立。新联小学18名小记者和洪梅中心小学9名小记者在学校的组织下,参加了授牌建站仪式,27名同学“领证上岗”,正式成为海丝商报小记者。

仪式上,两所学校的校长分别对小记者站成立表示祝贺,并对首批小记者寄予厚望,希望小记者以此为平台,刻苦学习、认真实践,尽快提高学习能力和写作水平,为学校素质教育添砖加瓦。在校长的致辞中,小记者备受鼓舞,大家都期待着采访实践的早日到来。陈丽红 文/图



洪梅中心小学小记者站授牌



新联小学小记者站建站仪式



颁发小记者证

建站仪式有感

新联小学 陈祖炜 指导老师 黄莲花

当我缓缓伸出双手,接过那本象征着新身份的小记者证时,不经意间,余光扫到了“海丝商报小记者团”的牌子。在明媚阳光的照耀下,那块牌子闪烁着耀眼的光芒,而此刻,我手中的证件仿佛也变得格外有分量——它将带着我们开启全新的征程,这是梦想启航的标志。

仪式上,校长亲切地称我们为“校园的眼睛”,学长也分享了他曾凭借文字,让更多人留意到身边那些温暖人心的瞬间。或许是同学攻克难题后,眼中闪烁的那份喜悦;或许是门卫叔叔每天清晨,脸上绽放的温暖笑容;又或许是秋风中,第一片悠悠飘落的梧桐叶。

今后,我要带着崭新的采访本,用文字记录每一份真挚的感动。我无需追逐宏大的题材,只想把那些触动心灵的“小瞬间”,编织成传递温暖的“小故事”,分享给每一个人。

仪式结束时,我在本子扉页上画下了一个小小的太阳。今天,我

们一同见证了小记者站的诞生;明天,我们要成为光芒的传递者,让更多人发现,原来生活中处处都藏着值得铭记的美好。

小记者的展望

新联小学 曾汐茹 指导老师 黄莲花

今天,我身着整洁的校服,胸前佩戴着鲜艳的红领巾,满怀期待地走进多媒体教室,参加学校的小记者站建站仪式。

仪式上,令我印象最为深刻的是,小记者团代表上台发言的时刻。她坚定地说:“小记者如同刚破土的幼苗,在老师的带领下,终将成为翱翔天际的雏鹰。”听着这番话语,自豪与光荣在我心中油然而生。我深知,小记者的身份不仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任。

从这一刻起,我意识到,作为小记者,我要用眼睛去观察世界的细微之处,用耳朵聆听不同的声音,用心去感受生活的温度,用文字记录校园内外的每一个美好瞬间。我相信,这段经历一定会让我变得更加自信。相信在这个温暖的集体里,我一

小记者感言

★今天,我走进多媒体教室,参加了一场特别的小记者培训课。在这里,我系统学习了作为一名小记者需要掌握的知识与技能,而最令我难忘的是,正式成为一名小记者的那一刻。当领到小记者证的瞬间,激动与喜悦涌上心头。这不仅是一份荣誉,更意味着全新的挑战与成长。我明白,只要满怀自信、积极探索,未来一定能用文字记录更多精彩,也会在采访实践中结识更多志同道合的伙伴。这段旅程,我已准备好勇敢出发!

——新联小学 黄芷萱 指导老师 陈碧云

★在阳光明媚、万里无云的日子里,我怀着兴奋又期待的心情,和小伙伴们相聚在多媒体教室,正式加入小记者团。活动中,小记者团老师亲切地告诉我们,今后会有专业老师指导我们,老师还为大家发放了小记者证、小书包和采访本。我尤其珍爱手中的采访本,它不仅能记录下每一次采访的见闻,更承载着我对新闻写作的热爱。相信在这个温暖的集体里,我一

定能收获满满!

——新联小学 陈君毅 指导老师 陈碧云

★今天,当我和其他8名同学一起走向操场前方时,激动、喜悦与紧张的心情交织在一起——我终于要成为一名小记者了!当闪亮的小记者证挂在胸前,我的内心仿佛住进了一只欢快的小鸟,迫不及待地想要开启采访之旅。我渴望用镜头和文字,记录下生活中的美好瞬间,分享给更多的人。未来,我会认真对待每一次采访,用心感受生活的美好,用文字传递温暖,努力成长为一名优秀的小记者。

——洪梅中心小学 陈均均 指导老师 姚金珠

★今天,我正式成为海丝商报小记者团的一员,内心满是喜悦与自豪。老师为我们颁发了小记者证,还分发了采访本和书包。摩挲着崭新的证件,拿着实用的采访装备,我对即将开启的采访旅程充满期待,迫不及待地想在实践中探索新闻的魅力。

——洪梅中心小学 黄裕泽 指导老师 姚金珠

探秘检察院 法治种子在心中萌芽



▲踊跃回答问题

◀学习法律知识

实用的应对方法:首先要保持冷静,避免激怒欺凌者;在确保自身安全的前提下,及时向老师、家长寻求帮助;还可以记录下欺凌过程,运用法律武器保护自己。

她还强调,我们既不能成为欺凌的实施者,也不能做冷漠的旁观者,当看到同学遭受欺负时,要勇敢地站出来制止。

课程虽已结束,但法治的种子已在我心中悄悄种下,我要将今天学到的知识分享给身边的同学,让我们一起用法律守护校园的美好与安宁,向校园欺凌说“不”!

探秘检察院

小记者 叶梓浩 指导老师 林伟青

重锤,狠狠地敲击着我们的心灵。

观看完警示片,我们怀着沉重的心情来到了会议室。在这里,检察官为我们带来了一场关于《校园暴力的预防和自护》的讲座。检察官告诉我们,校园欺凌的形式多种多样,包括肢体冲突、语言侮辱等,这些都会对受害者造成严重的身心伤害。其间,检察官还讲述了一个案例:小东一句无心玩笑,竟让小西冲动之下挥动铅笔刀,意外划中小东的动脉,一个鲜活的生命就此消逝。这血淋淋的教训,让“做事要三思而后行”的道理深深地烙在了我们的心灵深处。

夕阳西下,晚霞染红西天,参观之旅也画上句点。这次参观,我不仅解开了心中关于检察院的谜团,更深刻地认识到,面对矛盾时,我们既不能冲动行事,也不能一味地忍让,而应该以理智和冷静的态度去应对。

走进南安检察院

小记者 李怡甯 指导老师 黄绵绵

今天,我们小记者走进了南安市检察院参观。

接着,我们还观看了警示教育片《少年与罪的距离》,片中,那些因一时冲动而坠入犯罪深渊的案例,仿佛一记记

着我们。

随后,我们来到了一个特殊的地方——向日葵俱乐部。一进房间,眼前的场景瞬间吸引了我。房间的地面上铺着柔软的沙子,各式各样的玩具错落有致地摆放着,整个空间弥漫着温馨而治愈的氛围。检察官告诉我们,这里可不是普通的游戏场所,而是专门为那些遭受过伤害或者有过不当行为的未成年人精心打造的开导房。

在此次行程中,最让我印象深刻的当数那堂别开生面的防校园欺凌课程《少年与罪的距离》。授课的检察官运用视频和PPT,将原本严肃枯燥的法律知识,转化成了一个个妙趣横生的故事。上完这堂课,我恍然大悟,原来校园欺凌的形式远不止身体上的推搡,给同学起侮辱性的外号、在网络上恶意诋毁他人等行为同样属于欺凌的范畴。课程结尾那句“打输住院,打赢坐牢”的警示语,让我懂得了无论何时,都绝不能用拳头来解决问题!

离开检察院时,我的采访本上早已密密麻麻地记满了新学到的法律知识。我要把这些宝贵的法律小常识分享给同学们,一起做知法、守法的小卫士。

□优秀学生习作选登

邂逅数学的缤纷魅力

——读《我们的数学日记》有感

国专中心小学 黄永鑫 指导老师 姚贵燕

初见《我们的数学日记》这个书名,我本以为这不过是一本记录数学知识的流水账。然而,当我翻开书页时,却意外地闯进了一个妙趣横生的数学世界。这本书把五年级的数学知识编织成校园生活的锦缎,让我从中收获满满。

最让我着迷的是书中独特的日记形式。每天的学习都化作一个个生动的故事:当刘老师用“刀削面”来比喻立体图形的新切面时,全班同学顿时哄堂大笑;陶斯伟为换座位设计“计分系统”,竟用到了排列组合的知识;就连因窗户开关引发的争执,都被班长用数学思维化解成冷热平衡问题。这些发生在教室里的日常小事,像一把钥匙,轻松打开了知识的大门。

书中的数学谜题,设计尤其巧妙。我跟着主人公们一起破解“零食价格暗号”,在不知不觉中就掌握了小数除法的诀窍;在争论“教室绿化方案”时,多边形面积公式变得通俗易懂;就连枯燥的数对概念,也通过“秘密基地坐标”游戏变得鲜活有趣。每个知识点都像藏在蛋糕里的果粒,让人惊喜连连。

更难得的是,这本书教会我用数学的眼光看世界。现在路过水果店,我会自动计算单价;整理书柜时,会考虑长方体的表面积……

合上书本,那些欢笑的场景仍在眼前跃动。原来数学从不是冷冰冰的公式,而是藏在生活褶皱里的星光。这本特别的“日记”,不仅让我爱上数学的严谨之美,更让我懂得:知识应该像春天的溪水,既要滋养心田,也要奏响快乐的歌谣。

制作石膏的快乐时光

东田中心小学 林成章 指导老师 郑玲美

这个星期,我迎来了人生中第一次军训。在这段别样的经历里,我们不仅进行了严格的队列训练,还在教官的带领下,体验了制作石膏的乐趣活动。

那天清晨,阳光洒在军训基地的操场上,泛起一层金色的光辉。教官迈着矫健的步伐,带领着我们前往石膏制作室。

调制石膏可是一门技术活。我先往容器里加入石膏粉,并注入清水。紧接着,我双手紧紧握住搅拌棒,用力搅拌起来。可第一次搅拌时,石膏硬邦邦的,怎么都搅不动。我皱起眉头,加大了力气,可还是无济于事。无奈之下,我又添了一点水,心想这下应该能好搅拌些了。可没想到,石膏一下子变成了稀稀的石膏糊。

正当我望着这摊石膏糊发愁,不知道该怎么办才好时,旁边一名同学提醒我把石膏糊倒入模具。我赶紧拿起模具,准备把石膏糊倒进去,然而,泥浆实在是太稀了,即便用风机吹,也无法成型。

情急之中,我灵机一动,想到了一个办法。我把自己的石膏糊和同学的混合在一起。经过一番调配,终于调制出了稠度适中的石膏糊。我用这些石膏糊精心制作了一个威风凛凛的小老虎。制作完小老虎后,我还利用剩余的材料做了几个圆润可爱的小石球。

把作品放在阳光下晾干后,我们开始收拾工具。等我洗完盆子回来,发现石膏作品已经完全干透了。我轻轻拿起自己亲手制作的小老虎和小石球,心中满是成就感,开心得不得了。虽然制作过程充满波折,但也让我明白,只要不怕困难,勇于尝试,就一定能完成任务。

(上接1版)

如今,交通等配套设施建设带来的连锁反应,不仅让桑林村、霞西村、霞东村实现从“内畅”到“外联”的跃升,更重塑着村民的工作生活,越来越多村民无需背井离乡,在家门口就能找到合适工作;部分村民依托自有房屋出租,实现稳定增收……幸福生活触手可及。

新设“育才社区” 推动区域资源整合

记者看到,此前影响工程进度的最后3栋房屋已顺利完成主体拆除,挖掘机正在开展土地平整作业。“后续我们将依次推进雨污水管道开挖、安装及挡墙施工等工序,待挡墙完工后,立即开展土方回填、路面结构层及配套市政基础设施施工等工作。”项目负责人黄永杰介绍,按照当前进度,成功大道预计10月就能实现全线贯通。

“成功大道的贯通,将进一步放大科教中心片区人才教育与健康医疗资源两大优势。”柳城街道党工委书记陈振德介绍,当前公园北路、规划一路、规划三路等配套路网建设正加速推进,安置房建设也在科学谋划中,一系列举措将有效破解历史遗留问题,为南安城东片区发展按下“加速键”。

值得一提的是,依托“成功大道征迁扫尾工作100%完成”契机,柳城街道推动成立了育才社区居委会。“育才社区的设立,将进一步整合区域资源,推动网格管理更精准、行政服务更高效、基层治理水平再提升,为居民打造更加和谐、宜居、便捷的生活环境。”陈振德表示。

据统计,目前科教中心片区已建成、在建及即将建设项目21项,涵盖道路桥梁、教育资源、医疗卫生、居民住宅、防汛工程、公共服务等多个领域。

成功大道不仅是一条交通要道,更是一条承载希望的发展之路。它见证了桑林村从落后到繁荣的跨越,也承载着村民对未来美好生活的无限期待,引领着这片土地迈向更广阔的发展天地。